
Ćwiczenie 25 

Temat: Zapoznanie się z Arduino Starter Kit . 

Temat: Mrugająca dioda – Twój pierwszy obwód. 
 

 

Cel ćwiczenia: zapoznanie się z zestawem Arduino Starter KIT 

 

Cel ćwiczenia: Zrozumienie podstawowego obwodu elektrycznego, działania diody LED, funkcji pinu 
cyfrowego jako wyjścia oraz podstawowych komend pinMode(), digitalWrite() i delay(). 

 

 

 

 

 

 

 

1. Delikatnie otwórz pudełko Arduino Starter KIT 
2. Wyjmij podręcznik anglojęzyczny i kartonową półeczkę 

pod podręcznik 
3. Nie uszkadzając pudełek na podzespoły, wyciągnij 

pudełka: 
-  „USB Cable”,  
- „Arduino UNO board”,  
- „Breadboard Jumper wires” 
- „Electronic components” 

4. Otwórz delikatnie pudełka uważając by nie podrzeć ich 
5. Z pudełka „Electronic components” rozetnij woreczek 

wzdłuż górnej krawędzi w taki sposób, aby można było 
elementy spowrotem powkładać do woreczka 

   

            

Potrzebne komponenty: 

• Płytka Arduino UNO 

• Płytka stykowa 

• 1x Dioda LED (dowolny kolor) 

• 1x Rezystor (Opornik) 220Ω (czerwony, czerwony, 
brązowy) 

• Przewody połączeniowe 



Część 1: Podstawowy obwód i kod 

 

Kod 

Kod ma za zadanie ustawić pin 13 jako wyjście, a następnie w nieskończonej pętli włączać go (stan 
WYSOKI), czekać sekundę, wyłączać (stan NISKI) i znów czekać sekundę. 

Do wyboru macie dwie ścieżki programowania: 

1. Tinkercad (Blocks): Idealny na początek, graficzny interfejs przypominający Scratcha, który 
pozwala skupić się na logice programu. 

2. Arduino IDE (C++): Standardowe środowisko do programowania Arduino, oparte na języku C++. 
Daje większą elastyczność i jest bliższe "prawdziwemu" programowaniu. 

W każdym ćwiczeniu znajdziecie kod dla obu środowisk. 

 

W tym kroku zbudujemy najprostszy obwód, który zaświeci, a 
następnie zgasimy diodę LED w pętli. 

Obwód 

1. Połącz pin oznaczony jako GND (ziemia) na Arduino z 
niebieską linią (-) na płytce stykowej. To będzie nasza 
wspólna masa. 

 

2. Wepnij diodę LED w płytkę stykową. Pamiętaj, że dioda 
ma polaryzację: dłuższa nóżka to anoda (+), a krótsza 
to katoda (-). 

3. Połącz krótszą nóżkę diody (katodę) z niebieską linią 
(GND) na płytce stykowej za pomocą przewodu. 

4. Połącz dłuższą nóżkę diody (anodę) z jedną nóżką 
rezystora 220Ω. 

 

5. Drugą nóżkę rezystora połącz przewodem z cyfrowym 
pinem 13 na płytce Arduino. Rezystor jest niezbędny do 
ograniczenia prądu płynącego przez diodę, chroniąc ją 
przed spaleniem. 

 



C++ Thinkercad Scratch 
// Funkcja setup() uruchamia się raz, po starcie 

programu 

void setup() { 

  // Ustawia pin cyfrowy 13 jako WYJŚCIE. 

  pinMode(13, OUTPUT); 

} 

 

// Funkcja loop() działa w nieskończonej pętli 

void loop() { 

  digitalWrite(13, HIGH);   // Włącz diodę (stan 

wysoki, podaj napięcie) 

  delay(1000);              // Poczekaj 1000 

milisekund (1 sekunda) 

  digitalWrite(13, LOW);    // Wyłącz diodę (stan 

niski, odetnij napięcie) 

  delay(1000);              // Poczekaj 1 sekundę 

} 

  

Po podpięciu płytki Arduino UNO do portu USB 
komputera należy zainstalować sterowniki. Może 
okazać się niezbędnym wpisanie czterokrotne hasła 
Administratora celem zainstalowania sterowników. 
 
Następnie należy zamknąć okno Arduino IDE i 
otworzyć ponownie. Z menu Tools wybrać port i 
Arduino Board (Arduino UNO): 

 

W Thinkercad możliwe jest pobranie pliku o 
rozszerzeniu INO przeznaczone do otwierania w 
Arduino IDE. W tym celu należy kliknąć ikonkę 
„Pobierz” obok menu Bloki i z folderu Pobrane odpalić 
skrypt skonwertowany do C++. 
 

 
 

 

Część 2: Samodzielna rozbudowa 

Twoim zadaniem jest teraz zmodyfikowanie obwodu i kodu. 

Zadanie 25.1: Zmodyfikuj kod tak, aby dioda mrugała znacznie szybciej (np. 5 razy na sekundę). 

Zadanie 25.2: Dodaj do obwodu drugą diodę LED (innego koloru) wraz z jej własnym rezystorem 
220Ω. Podłącz ją do pinu 12. 

Zadanie 25.3: Napisz program, który sprawi, że diody będą mrugać naprzemiennie – gdy jedna 
się świeci, druga jest zgaszona. Stwórz efekt policyjnego koguta. 

Zadanie 25.4: Zmodyfikuj kod z zadania 1.3 tak, aby obie diody mrugały razem, wysyłając sygnał 
S.O.S. alfabetem Morse'a (trzy krótkie błyski, trzy długie, trzy krótkie). 

Pliki: [ zad25-1.INO, zad25-2.INO, zad25-3.INO, zad25-4.INO ] przesłać na haukeprojekt@gmail.com , 
w tytule podać „3XY(Z)_cwiczenie26” gdzie X=klasa, Y=grupa, Z=numer_z_dziennika 

mailto:haukeprojekt@gmail.com

